



辛苦一生的老人们,应该有一个幸福的晚年 CFP图

# 南京企业退休人员养老金 明起人均每月增加150元

2009年1月1日起再次调整企业退休人员养老金、调整“老职工”“老保养”等人员的生活补助标准、降低企业四项社会保险费率……昨天,南京市召开2008年最后一场新闻发布会,会上出台一系列的劳动保障政策,在减轻企业负担的同时,更提高了老百姓的民生保障水平,为广大市民增发待遇或补贴14.5亿元。在新的一年里即将来临之际,这些利好消息一起出台,犹如冬日暖阳,温暖着百万南京市民。

## 助 企业不裁员可获政府补贴

今年复杂的国内外经济形势让不少企业陷入窘境,“只有企业发展了,才能稳定就业局势,社会保障才有活水之源,改善民生才有物质基础。”南京市委常委、常务副市长沈健说,采取措施帮助企业渡过难关,是政府义不容辞的责任,此次南京市政府一共拿出七项具体措施为企业减负。据悉,这些政策市政府还将在近期出台具体文件,实施之后将减轻企业负担16亿元左右。

### 阶段性降低四项社保费率

2009年将适度降低失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险单位缴费费率,此项措施是对全市所有的参保企业而言的。“具体缴费率降低多少,目前还在报省有关部门审批,”南京市劳动和社会保障局局长刁仁昌表示,执行时间预计从

明年1月份开始。降低社会保险费滞纳金征收标准,对补缴社会保险费的,根据不同时期,分别按原标准的10%、25%、50%收取滞纳金;中小企业退休人员社会化服务费标准由原来的每人1500元降低到1000元。这么一来,企业用工成本就减少了。据测算,这一项措施为企业减少支出约5000万元。

### 延续促进就业政策

加大政府资金投入,继续现行的职业介绍补贴、社会保险补贴、岗位补贴、小额担保贷款贴息等各项优惠政策,鼓励企业吸纳就业,将2007年底“4045”就业困难人员认定截止时间延长1年;适度提高职业介绍补贴、岗位补贴和培训补贴标准。

### 不裁员单位可获政府补贴

对于经营困难的企业,还有更加优惠的措施。困难企业在2009年内可以暂时缓缴社会保险费,缓缴期限最长不超过6个

月,缓缴的不加收滞纳金。对困难企业采取在岗培训、轮班工作、协商薪酬等办法,并承诺在本年度不裁员或少裁员的,在2009年内给予社会保险补贴或岗位补贴,补贴期限最长不超过6个月;对本市户籍已办理失业登记手续、初始型创业且经营满一年以上、按规定足额缴纳各项社会保险费的人员,将失业人员自主创业一次性补贴标准由2000元提高至4000元。

“经济危机对外贸企业的影响不小,企业订单减少,效益下滑。”刁仁昌说,类似外贸这类企业生产经营常常冷热不均,没有订单时工人比较闲,有订单就要加班加点,针对这种情况将指导符合条件的企业实施综合计算工时和不定工时制,这种灵活的工时制度可减轻企业支付加班费负担亿元以上——特殊工时审批在区县劳动部门就能办理。今后对企业因为理解劳动法不到位而发生的违规行为,将执行“初犯不处罚,轻犯不处罚,整改到位不处罚”的原则,灵活执法。

## 涨 提高企业退休人员养老金

南京市养老金水平从2001年的676元提高到了2008年的1386元,增幅达到105.03%。2009年1月1日起,南京将再次提高养老金水平。这次养老金调整涉及53万人,人均增加150元左右,调整后人均养

老金水平达每月1540元左右,全年市本级增加支出约8.88亿元,调整后的养老金将在2009年1月20日前发放到位。

据悉,今年的调整办法与去年基本相同,主要内容有:一是普调。每人每月基本养老金增加10%。比如退休职工王爷爷现在每个月的养老金是1400元,那么就加140元。二是托低。普调10%以后,如增加的标准低于一定水平,可适当提高调

整标准。三是增发。适当增加建国前老工人、具有高级专业技术职称的科技人员、1953年底前参加工作的退休人员、原工商业者、基本养老金或定期生活费低于南京市这次养老金调整后平均水平50%的等5类人员,共涉及4.9万人,具体的增发标准以全省统一公布的为准。据悉,本次养老金的托低和增发部分的相关文件正在最后审批中,近期就将公布。



CFP图

### 其他保障

#### 调高“三元”人员生活补助标准

此次还将调整“老职工”、“老保养”“老军工”“三元”人员生活补助标准。

1.调整五十年代部分退职人员、六十年代初部分精简老职工生活补贴费和保养人员养老金标准;

五十年代部分退职人员中建国后参加工作的,生活补助费标准每人每月增加80元,调增至540元;解放战争时期参加革命工作的每人每月增加90元,调增至610元;抗战时期参加革命工作的每人每月增加100元,调增至680元。

六十年代初部分精简老职工中原城镇户口的,生活补助费标准每人每月增加70元,调增至500元;原农村户口的,每人每月增加60元,调增至410元。部分保养人员养老金标准每人每月增加70元,调增至500元。

2.调整支援“三线”建设部分回宁定居“老军工”生活补贴标准:上限由每人每月120元调为160元。

3.调整原支边、插队(场)、下放人员(“三元”人员)老年生活困难补助标准:由每人每月150元调整至每人每月200元。

#### 被征地老年居民困难补助费月增20元

从明年1月起,八城区被征地农民老年生活困难补助费将再次进行调整,困难补助费每人每月增加20元。调整后的补助标准最高为每人每月260元,最低为每人每月120元。此次调整惠及2.8万人。

#### 失业保险金明年人均提高66元

为切实保障失业人员的基本生活,南京市失业保险市级统筹区自明年1月1日起对现行的失业保险金计发办法进行调整。将失业保险金标准与本人缴费基数挂钩,按失业人员失业前本人12个月平均缴费基数的40%确定,同时最高不得超过本地最低工资标准,最低不得低于城镇居民最低生活保障标准的1.3倍,建立参保缴费激励机制,多缴多得。新办法实施后,失业金月平均发放标准为640元,比原来提高了66元;失业金最高标准为每月850元,比原来提高了249元。此次计发办法调整,将惠及全市近3万名失业人员。

#### 2000万慰问困难群众

元旦、春节来临之际,劳动保障系统筹集2000多万元资金,对困难群众开展“送温暖”和帮扶救助活动。

快报记者 项风华 陈英

## 增 明年CPI超过3% 物价补贴将增加

快报讯(记者项风华)视物价上涨情况给困难群众发补贴,2008年前三季度的物价补贴已全部发放到位。昨天,记者从江苏省民政工作会议上获悉,2009年,江苏省民政厅将协调省物价局、统计局抓紧编制低收入居民基本生活消费价格指数,完善物价上涨补贴机制,当CPI涨幅超过3%后,物价补贴有望在原标准上再相应增加。

### 明年继续提高低保标准

江苏省民政厅厅长吴洪彪昨天表示,2009年,要继续执行城乡低保标准增长机制,确保最低生活保障标准随经济社会发展和居民收入水平提高同步增长;未达到每人每年2500元保障标准的地区,要按时序进度提标,苏中、苏北地区农村低保标准要提高到每人每月170元和130元以上。全面落实重残人员生活救助制度,对低保以外的所有无固定收入重度残疾人参照当地城乡低保标准全额发放生活救助金。

### 江苏城市低保人均补差137元/月

快报讯(记者项风华)昨天,记者从江苏省民政工作会议上获悉,2008年江苏城乡低保提标工作全面落实。目前,全省共有城市低保对象21.47万户、45.72万人,平均保障标准281元/月,人均补差水平137元/月;共有农村低保对象67.87万户、127.47万人,平

均保障标准170元/月,人均补差水平74元/月,全面落实了苏南、苏中、苏北城市低保分别达到每人每月330元、270元、200元以上,农村低保分别达到每人每月210元、140元、110元以上的省定任务。

### 医疗救助即时结算

吃低保的于大爷动手术住院,一下子花掉2万元。他享受居民医保,但出院时要先垫付医疗费,再拿发票去报销,申请救助。于大爷犯了难,他没钱垫付,只好先欠账。类似的情况发生在很多城乡困难人员身上。今后,这种情况将会改变。

昨日,吴洪彪在会上透露,2009年江苏将全面建立“结算同步支付”的服务平台,基本实现医疗救助与城镇医疗保险、新农合信息管理系统资源共享、同步结算。这样,救助对象看病时,先由定点医疗机构垫付医疗救助规定额度内的医疗费,救助对象出院时,只要支付个人自付部分就行,民政部门定期通过医疗救助基金,与定点医疗机构进行核算。

另外,2009年元旦、春节期间,将对城乡低保对象实行适度普惠性的节日慰问,按照不低于每人100元的标准发放节日慰问补助金。有条件的地方可进一步扩大慰问对象范围,提高慰问标准。

## 补 江苏城市低保人均补差137元/月

快报讯(记者项风华)昨天,记者从江苏省民政工作会议上获悉,2008年江苏城乡低保提标工作全面落实。目前,全省共有城市低保对象21.47万户、45.72万人,平均保障标准281元/月,人均补差水平137元/月;共有农村低保对象67.87万户、127.47万人,平

均保障标准170元/月,人均补差水平74元/月,全面落实了苏南、苏中、苏北城市低保分别达到每人每月330元、270元、200元以上,农村低保分别达到每人每月210元、140元、110元以上的省定任务。

另外,全省共救助城市困难患者16.29万人次,支出救助金6174.05万元;共救助农村困难患者122.13万人次,支出救助金1.35亿元。全省共救助临时困难对象30.9万人次,支出救助金9925万元。